

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 232. SZAM.

PENTEK, OKTÓBER 14.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . . 200—K
Egy évre 100—K Egész évre 400—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes környezetben és az utcai árakéknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bíróságnál.

Aláírták a megegyezést a nyugatmagyarországi kérdésben

A leszerelés után Sopronban és környékén népszavazást tartanak. — Ausztria amnesztiát biztosított a felkelőknek. Az osztrák sajtó békés hurokat penget.

Páris, okt. 13. (Saikratávirat.) A Temps bécsi jelentést közöl, amely szerint Magyarország a velencei konferencia befejezése után Della Torretta márkli olasz külügyminiszter közbenjárását várja Magyarország és a kisantant között. (MTI.)

Venecia, okt. 13. A megegyezés tegnap este 9 órakor jött létre. A jegyzőkönyvet a meghatalmazottak este 11 órakor írták alá. A mai napon formális ülés fejezi be az értekezletet.

Budapest, okt. 13. Sopronban a velencei megegyezés híre csak a mai déli órákban jutott el és rendkívül nagy örömet keltett a lakosság körében, amelynek most már alkalma nyílik, hogy Magyarországhoz való hűségét hivatalosan is kifejezésre juttassa és ezzel önrendelkezési jogát érvényesítse. A házakat az örömhírre fellebbogózták és az egész városban a legnagyobb lelkesedés uralkodik.

Érdeklődünk Turner dr.-nál, a város polgármesterénél a népszavazás kilátása felől. A polgármester kijelentette, hogy a lakosság hangulata a legkitünőbb és már maga ez is záloga annak, hogy a népszavazás Magyarországnak fog igazságot szolgáltatni.

Venecia, okt. 13. A mai záróülés lefolyásáról a következő részleteket jelenthetem:

Della Torretta márkli az ülés megnyitása után bejelentette, hogy a jegyzőkönyv elkészült és felhívta a meghívottakat, hogy írják alá.

A négy oldalra terjedő francia nyelvű jegyzőkönyv olasz nyelvi szöveggel volt összefűzve.

Bőször Della Torretta külügyminiszter írta alá Olaszország nevében, majd Schober kancellár Ausztria nevében, végül Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Magyarország nevében. Valamennyien peccsétgyűrűjükkel peccsétjüket is ráütötték a jegyzőkönyvre.

Della Torretta márkli ezután köszönetet mondott az osztrák és

a magyar kormányoknak a vele szemben tanúsított bizalomért. A tárgyalás mindvégig résztvevője — mondotta — örülhet a tárgyalás eredményének, de különösen meg lehet vele elégedve Olaszország.

A megegyezésnek igen nagy jelentősége van, nemcsak abból a szempontból, hogy a mostani vitás kérdést sikerült békésen megoldani, hanem azért is, mert ez lehetővé teszi, hogy a két ország szomszédai viszonya a jövőben szívélyes legyen, aminek Olaszországnak fontos érdekei fűződnek.

Bethlen István gróf franciául válaszolt a külügyminiszter szavaira. Hálás elismerését fejezte ki azért, hogy Della Torretta márkli az igazságosság szellemétől és a fenforgó ellenvetések eloszlatásának vádjától átháta, a követelt akcióra vállalkozott és annak az óhajának adott kifejezést, hogy a megkötött egyezség tartós javulásra vezessen Magyarországot és Ausztria viszonyában.

Schober végül német nyelvű felszólalásában méltatta Della Torretta márkliak a közvetítés körül szerzett érdemeit és a magáról is kifejezte azt a reményt, hogy

a mostani egyezmény megkötése után Ausztria és Magyarország viszonya fokozatosan javulni fog.

A delegátusok ezután szívélyes búcsút vettek egymástól és pontban déli 12 órakor elhagyták a prefektúra épületét. Épp akkor dördült el a délet jelző szokásos ágyulövés, amikor az utcára értek.

Gia nini Comandatore olasz külügyminisztériumi sajtófőnök nyomban sietett, hogy a várakozó újságíróknak lediktálja a hivatalos közleményt.

Venecia, okt. 13. A velencei értekezlet ma délelőtti fél 11-kor tartja záró ülését, amelyen aláírják a megállapodás végleges szövegét, amelynek jegyzőkönyvbe foglalásával fél 3-ra készülnek el. (MTI.)

Venecia, október 13. A Gazzetta Venezia mai, esütörtöki számában hosszabb nyilatkozatot közöl Bethlen István gróftól. A lap ro-

konszenzes hangon ír a magyarokról és emlékeztet azokra a kapcsolatokra, amelyek a történelem folyamán az olaszokat és a magyarokat összefűzte.

A Corriere Della Sera Bánffy Miklós gróftól szólalattja meg. A lapok általában tárgyilagosan ismertetik azokat a politikai és gazdasági kapcsolatokat, amelyek a magyar kormányt a nyugatmagyarországi kérdésben vezetik. (MTI.)

Venecia, október 13. A megállapodás egyes részleteiről a MTI kiküldött tudósítója a következőket tudta meg:

Nyelo nappal azután, hogy a szövetségi táberneki bizottság megállapította a lefegyverzésnek megtörténtét, Sopronban és környékén, valamint Ágfalván és Brennbergben is népszavazást tartanak a bizottság ellenőrzése alatt. Ami az átadás következtében az Ausztriával szemben támasztott pénzügyi követeléseket illeti, 15 nap múlva tárgyalások fognak megindulni Bécsben. Ha a tárgyalások újabb 15 napon belül nem vezetnek eredményre, akkor a trianoni békeszerződés határeteihez képest egy döntőbírásg fog dönteni. (MTI.)

Venecia, okt. 13. Az osztrák küldöttség ma délután, az olasz küldöttség pedig este utazik el Veneciából. A magyar küldöttség vagy ma este, vagy holnap, azaz pénteken reggel indul utnak az első rendelkezésre álló vonattal.

Venecia, okt. 13. Az olasz lapok a velencei értekezlet lefolyását a következőképp ismertetik: Della Torretta megnyitó beszédében emlékeztette mindkét küldöttséget arra, hogy milyen súlyos válságot idéznének fel, ha makacsul ragaszkodnának a maguk fellegúhához és nem engednének követeléseikből.

Schober ennek ellenére kezdetben hajthatatlannak mutatkozott.

Kijelentette, hogy Ausztria nem elégedhetik meg Nyugatmagyarország formális átadásával, amikor ottan szabadon dolgozhatnak a felkelők.

Bethlen István gróf és Bánffy Miklós gróf erőlyesen védelmére

kelték a magyar érdekeknek és hangoztatták, hogy a magyar kormány csak akkor léphet fel kellő tekintéllyel és sullyal a felkelőkkel szemben, ha az osztrák kormány komoly engedményeket tesz.

Hosszabb vita folyt arról, hogy a felkelőket milyen módon lehetne lefegyverezni. Az olasz külügyminiszter ezen a ponton több gyakorlati észrevételt tett.

A lapok ama véleményüknek adnak kifejezést, hogy

a megegyezés sikere azon fordul meg, hogy milyen esz-közzel tudja biztosítani a magyar kormány a megállapodások végrehajtását.

(MTI.)

Venecia, okt. 13. Reató Del Carlino és Goffredo Delonti az egyik olasz lap hasábjain kitűnő cikkben ismertetik azokat a helyzeteket, amelyek Della Torretta márkli közvetítő akciójának útjában akadályul voltak.

Az olasz külügyminiszter minden áron meg akarta akadályozni, hogy Nyugatmagyarországot Oseherország diplomáciája és katonai beavatkozása szerezze meg Ausztriának, de egyben azt is meg akarta akadályozni, hogy a magyar felkelők Bécsbe bevonulhassanak, mert mindkettő súlyosan érintené Olaszország érdekeit.

A közvetítés során az olasz külügyminiszter semmiféle komoly támogatásban nem részesült szövetségi részéről. Anglia megtagadta a Magyarországhoz intézett ultimátum határidejének meghosszabbítását és ezzel önmagát fosztotta meg egy olyan fegyvertől, amellyel Magyarországot mérséklőre lehet kényszeríteni. A kiűrités ugyanis csak formális volt, mert a felkelők nem hagyták el Nyugatmagyarországot.

A velencei értekezlet elő mindenféle akadályokat iparkodtak gőrdíteni a oszek és jugoszlávok, mert egy közép-európai olasz hegemoniától tartanak. (MTI.)

Vien, október 13. A Neue Freie Presse a velencei konferenciáról a következőket írja:

A velencei egyezményhez a parlamentek ratifikációja is szükséges. Már ma ki lehet fejezni azt a reménységet, hogy Magyarország és Ausztria között végre visszatér a megnyugvás és a béke készség. Mindkét állam gazdaságilag egymásra utalt, mindkettő a békekötés áldozata és mindkettőnek szüksége van a belső megnyugvásra és konszolidációra.

A nyugatmagyarországi krízis megoldása után kormányunk egész törekvésének arra kell irányulnia, hogy azonnal gazdasági megegyezésre jussen Magyarországgal, hogy így vége legyen annak az áldatlan elszármazásnak, amely eddig fennállott.

Velence, okt. 13. A magyar és osztrák kormány között létrejött megállapodás szerint a nyugatmagyarországi felkelők lezserelésének megtörténte után 8 nappal Sopronban és környékén népszavazást tartanak az ottani tabernekli bizottság ellenőrzése mellett. A határvonal többi részére névvel elvi megállapodás jött létre, hogy annak rendezése a magyar békefeltételekhez csatolt kísérő levélben foglaltak értelmében fog történni. Rendezést nyer a tisztviselők és nyugdíjasok kérdése, a felkelőknek pedig Ausztria amnesztiát biztosított.

Bécs, október 13. A Wiener Allgemeine Zeitung a következőket jelenti:

Scheber kanellár a velencei konferencia eredményét előreláthatóan még holnap, vagy legkésőbb szombaton ismertetni fogja az osztrák külügyi bizottsággal, amely csak ezután foglalhat végleges állást. Hogy milyen állást foglal el az osztrák kormány és az osztrák politikai partok ezzel az egyezményrel szemben, azt majd csak a legközelebbi napok mutatják meg. Elvileg már ma hangsúlyozni lehet, hogy

a megegyezés jobb, mint a lappangó krízis,

feltéve, hogy az eredmény jogos igényeinkkel számol. Igényeinkkel legáltalab teoretice számolna, ha Sopronról népszavazás dönt. Mindenestre sajnálattal kell konstataálnunk, hogy a magyarok mégis elérték azt az eredményt, hogy egy „res iudicata“-t reviziala vettek. A soproni népszavazás eredménye tekintetében nem ringatjuk magunkat illuziókban. (MTI.)

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Péntek: Folt amely tisztit, dráma 4 felvonásban, B) berlet.
Szombat: Oigánygrófné, operett 3 felvonásban, C) berlet.

Kassay Károly vendéglős akar lenni.

Hogy él az erdélyi magyar színészet?

Kassay Károlyra, a kitűnő komikusra, nagyon jól emlékszik még a debreczeni közönség. Évek hosszú során át volt tagja, egy ideig főrendezője a Csokonai színháznak.

Egy évvel ezelőtt Marosvásárhelyre szerződött Kassay Károly. Onnan kaptunk hírt most felőle. E szerint Kassaynak ott is nagy sikerei vannak, havi 3500 leifizetést huz, amelyért csak működő színész, rendezést nem kellett vállalnia. Kassay arról álmodozik, hogy egy kis tőkével és ösztönytől majd vendéglőt nyit Marosvásár-

A kisgazdapárt továbbra is kormánypárt marad.

A párthatározat végrehajtását nem sürgetik a nyugatmagyarországi kérdéskérdés eldőlteig. — Szóvá teszik a baranyai választásokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 13. A kisgazda-párt hosszú tanácskozás után végre határozott és lényegében demokratikus irányelveket állapított meg. A határozat meghozatala után kimondta az értekezlet, vagy azok is benmáradhatnak, akik a határozat ellen szavaztak.

Megalkották a munkaprogramot, de mikor kerül sor annak megvalósítására és milyen módon, arról nem beszéltek.

Az ügy — mondták a kisgazdapárt — le van zárva.

Meché Zeitsén a következőket mondta:

— A párt határozata oly világos, hogy azt magyarázni nem kell és nem is lehet. A határozat azt jelenti, hogy megmaradunk kormánytámogató pártunk. Bizonyos elveket hangoztatunk, amelyeket megvalósítani csak a kormánnyal lehet s így ezeket csak mint kormánypárt tudjuk megvalósítani. De ha ezeket nem tud-

juk megvalósítani, akkor kénytelenek leszünk ellenzéki oldalra mozdulni. Azonban itt is igyekeznünk fogunk kormányra jutni, mert hiszen minden párt kormányra akar jutni, hogy megvalósítsa elveit.

— Kilépésekről nem tudok és ilyeneket nem is tartok valószínűnek.

A nyugatmagyarországi kérdés eldőléséig párthatározatunk végrehajtását nem sürgetjük.

E helyütt is, mint azt a nemzetgyűlésen is tenni fogom, szóra kell tennem azt, hogy azt a politikai abszurdumot, amely a baranyai választásoknál fennáll, a kormány szüntesse meg. Ugyanis lehetetlen az, hogy a választások október 30-ára ne vannak írva és népgyűlést még mindig nem lehet tartani. A kisgazda-párt táviratilag megkeresi a belügyminisztert, hogy az anomáliáknak vessen véget s minden párt zavartalanul tarthasson népgyűlést.

helyen. Ezzel régi vágya teljesülne.

A marosvásárhelyi magyar színészet sok viszonytalanságon ment keresztül. Szabó Pál igazgató 280.000 leif deficitel zárta be a múlt szezont. Ezért kénytelen volt a színházat átadni. Az új vállalkozó Charge Péter volt huszárkapitány, aki előbb keményítőgyárat akart alapítani Aradon, de aztán inkább a színház igazgatásához fogott annyival is inkább, mert báró Bedeus Gabriella Bárdy Bella néven, mint énekesnő, már szerepelt a színpadon. Bárdy Bella most a marosvásárhelyi színház koloratur primadonnája. A színház eleinte rosszul ment, de már Marosvásárhelyt is megalakult a magyar színpártoló egyesület, amelynek lelkes agitációja fellendítette az érdeklődést. Kolozsvart is igen élénk már a magyar színházi élet.

Annál szomorubb a helyzet Nagyváradon. Erdélyi Miklós visszavonult s a színházat Parlághy Lajos vette át, aki Erdélyi felszereléséért évi 80.000 leif hérésszeget fizet. A színházat nem látogatják, úgy, hogy már a szezon első hónapja is súlyos deficitel járt. A társulat pedig jó. A tagok között van Bányász István, aki mint ismeretes, debreczeni fiú. Műgyetemi hallgató volt s mint műkedvelő lépett itt színpadra. Most már rutinos színész lett belőle. Ő a nagyváradi színház táncos-komikusa.

Pénteken kerül színre B) berletben Echequray nagy atásu drámája, a Folt amely tisztit. A kiváló Halassy Mariska, Rubinyi László, Heltay, Bánhidv viszik a darabot.

Szombaton Oigánygrófné, Helvey és Szigeti felleptével.

A színházi tűzvizsgáló bizottság új tagjai. A városi tanács a színházi tűzvizsgáló bizottság tagjává megválasztotta Szentkay F. Béla, Tóth István, Biczó Gyula, Erdődy Lajos és Ritter Ignác bizottsági tagokat.

Vigszínház mozgóban az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Szombaton délután 5 órákor, vasárnap délután 3 órákor félhelyárak. Hetköznapi felgyűlések hemenet.

Tornádó, a pusztító vihar, amerikai újítás, színmű 6 felvonásban. Bemutatja pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszínház-mozgó. Csodás látványosság. A Mexikói sivatag rablóvezérének és bandájának izgalmas és érdekesítő ígarázdalkodását mutatja e film egy érdekesítő kaland keretében. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Mindenki csodálkezni fog az Ezerarom ember filmériáson.

Barré cirkusz az Uranusban! Fyalkowsky Zsófiának, a nagy zongoraművésznek első debreceni szereplését, közönségünk a legnagyobb érdeklődéssel várja. A művész szombaton, október 13-án, játszik először az első Fűredy előadás a Zenedében. Az előadás kezdete felnyolckor.

Barré cirkusz vagy Haro az oroszánokkal. A világ legnagyobb kalandor és cirkusz filmje az Uranusban pénteken, szombaton és vasárnap. 1. lelv. A tetszhalottkéany. 2. A bosszúálló Barré. 3. Haro az oroszánokkal. 4. Az éjjeli látogatók. 5. Magneta, a varázslónő. 6. Üldözés éleire halálra. 7. Eg a cirkusz! — Azonkívül az ujszülött apa kiváló vigjáték. Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor. Szombaton 5 órákor félhelyárak!

Barré cirkusz, vagy Haro az oroszánokkal Uranusban!

Zeneművek legnagyobb választékban kaphatók és a leggyorsabban beszerezhető a „Mélizus” könyv- és zenemű kereskedésben.

KITÜNŐ FÉRFI-INGEK FRANK EDÉNÉL

A korona 0-80

Budapest, okt. 13. Az egynapos szünet után a tövcsde barátságos hangulatban szilárd irányzat mellett indult meg. A forgalom nagy volt, valóták legnagyobb részben a keddi árfolyamánál magasabb árfolyamon cseréltek gondát. Napoleon 2075, angol font 2520, dollár 950, francia frank 4800, marka 485—495, lira 2510, lei 550—540, székeli 710—720, dirár 850—870, lengyel marka 16, lira 2510, osztrák korona 22 és fél, rubel 30 és fél.

Zürich, okt. 13. A devizák árlatánál Budapest 0-80, Berlin 800, Hollandia 181 és fél, New-York 544, London 20-33.

Tomcsányi felajánlotta lemondását.

Budapest, okt. 13. A mai nap eseménye, hogy Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter ma délelőtt kihallgatáson jelent meg a Kormányzó előtt. Ertesztésünk szerint Tomcsányi felajánlotta lemondását a Kormányzónak, tekintettel arra, hogy ő mint a kisgazdapárt exponense foglal helyet a kormányban, a kisgazdapárt pedig tegnap indítványának elvetésével tulajdonképen saját miniszterét szavazta le.

Legfelső helyen a lemondást nem fogadták el és a miniszterelnöknek Velenceből való visszatéréséig nem is kerülhet részleges kormányválságra a sor.

A független kisgazdapárt jelöltjei.

Budapest, okt. 13. Ertesztésünk szerint a független kisgazdapárt Mohácson Jeszenszky Sándort, a szatmármegyei kisgazdapárt jelöltjét lépteti fel. Ugyancsak a Rassay-párt jelölte Nagyszentmiklóson Manojlo Endrét, míg a párt a dorogi kerületben gróf Batthyányi Tivadart támogatja. Baján vagy Regőcén a párt programjával Hegymegi Kiss Pál volt kormánybiztos lép fel, Siklóson pedig Simon István.

Ugyancsak támogatják a pécsi I. kerületben Ábrahám Dezsőt, a II. kerületben pedig Basman Emilt.

Eladó, ház!
Alkalmi vétel a Szentanna-u. 36. számú ház, nagy telekkel, többrendbeli lakosztállyal, tüszerezéssel és korlátolt italmérréssel. Az összes lakosztályok villanyvilágítással ellátva, mindenikhez külön pince és fáska-mara. A keresztpület háta megett óriási nagy konyhavetményes kert. Vétel esetén a fűszerezéssel a hozzátartozó 3 szobás lakással 30 napon belül átvehető közös megegyezés alapján. Évi jövedelme 20.000 kor. Bővebbet az egyedül megbízott:
TARR MIHÁLY
Irodájában, Király-utca 2. szám.

DOLLÁR szokoi, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása
Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).
RANKAI bankirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyéripiac). Telefon szám 269. és Piac-utca 87. szám (Frohnerszálloda). Telefon szám 407.

HIREK

A modern bandita.

Egy amerikai lap közli az alábbi fantasztikus történetet:

Egy eredeti, hamisítatlan banditakirály él és ugyancsak működik Corsica szigetén. A neve Romanetti-Ronce.

Mult május 5-én Ajaccio főterén, a Napoleon szülővárosában vagy 15,000 ember gyülekezett össze valami ünnepi alkalomra. Ott volt egy francia marsal, egy olasz prefektus, olasz kamarai képviselők, újságírók, egy érsek, két püspök, sok pap, csendőr, a corsicai prefektus és Romanetti-Ronce, a bandita. Ezt az embert, aki szintén tapsolt az ünnepi beszédeknek, egész Corsicában keresték. Háromszor ítélték halálra, hét elfogatási parancsot adtak ki ellene s az utóbbi nyolc esztendő alatt mindent elkövettek a kézrekerítésére, de sikertelenül.

Mialatt ő nyugodtan cigarettázva nézte a diszgyűlést, az alatt csendőrök vették körül a szeretője házat s nagy kiterjedésű corsicai birtokain minden zugot átkutattak, hogy élve vagy halva kézrekerítsék. Az alatt Romanetti a Napoleon halálának százados emlékünnepe nézte végig Ajaccióban.

Romanetti nagyon festői alaknak mondják, aki hátor, mint az oroszlan, nagyszívű a barátaihoz, de kérelhetetlen az ellenségeivel szemben. A rendőrökkel szemben a vendéttája nem ismer irgalmat. Corsica vad vidékein oly föltétlen tekintéllyel uralkodik, mint egy feudális báró.

A törvényt való első ismeretsége 1909-ből datálódik, amikor beállt egy marseillei gangbe s törrel leszurt egy fiatal lányt, aki nem akarta követni, bár nem régen azelőtt nősült meg. Három évig raboskodott Nimesben, azután visszatért Corsicába s marhalopásra adta magát. Nem tudták kézrekeríteni, ellenben ő megölte azt a marhatenyéztöt, aki ellene vallott, megölt leshől őt carabinieriit s megölte néhány cimboráját, akik jó utra akartak térni.

1913-ban hét elfogatási parancsot adtak ki ellene, ő ellenben nem törődött vele s elment farmernek. Óriási kiterjedésű faruja a lánya nevére van írva s azt mondják, hogy 30,000 dollár az évi jövedelme. Versenyistállót is tart s mindig nyer, mert megüzenni a többi istállótulajdonosnak, hogy jaj nekik, ha nem az ő lova nyer. Bántani még a csendőrök sem merik, mert a közelében mindig van husz-harminc elszánt hive. Ha betegy egy étterembe, senkinek sem szabad onnan addig távoznia, míg ő el nem költötte az ebédjét s el nem megy. Vele együtt 10-20 hive ékezik, kívül pedig ugyanannyi áll őrt. A lánya lakodalman 300 vendég volt jelen, köztük ha polgármester s míg a céco tartott, hivi körülöfögték a rendőrlaktanyát s senkit ki nem eresztettek onnan.

Eső kellene. Az ideai katasztrófális szárazság rendületlenül tart tovább. A nappal szokatlan meleg, az éjjel olyan hűvös, hogy

Szétszedi az állam a városi közkórházat.

Leszerelték és elvitték a rézkilincseket is.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debrecennek egyik legdrágább intézménye volt, ma is az és lesz a jövőben is a közkórháza. Érezte ezt a tanács is, amikor örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy megszabaduljon a közkórházról azzal, hogy átadja az államnak. Meg is szavazott a közgyűlés az egyetemi kórház céljaira 300,000 koronát és 30 hold telket azzal a célzattal, hogy így felszabadul a jelenlegi kórház telke s annak értékesítésével megtérül az az áldozat, amelyet most hoztak.

Közben ideiglenesen átvette a közkórházat az egyetem s 1919. október 20-ika óta állami kezelésben van. A város átadta a berendezést, a műszereket, élelmiszereket, gyógyszereket s az állam gazdálkodott a közkórházban. E gazdálkodásnak egyik következménye volt egy csinos számla 1.200,000 koronáról, amit az állam tatarozási munkák költsége címén nyújtott be a városnak.

Most azután még cifrább dolgok sülték ki, amelyek a tanácsnál olyan hangulatot teremtettek, hogy e hangulatban ilyen kifakadások hangzottak el: „Falhoz állítanak bennünket.” „Elég volt az államizálásból!”

Kiderült ugyanis, hogy az állam legfőlegb még két évre akarja kezelésben tartani a közkórházat s azután visszaadja a városnak, mert a kórház beteganyagára szüksége nincsen. Az egyetem tehát csak a tananyagának megfelelő mennyiségű betegszámot fogad be. Így 70 sebészeti ágya van, míg ma megszorítások mellett is a közkórház 120-140 ágyat tart fenn a sebészetben.

Kiderült az is, hogy a közkórházat, amely városi tulajdon, állagában is megbontották.

télelőre beillenék. A föld teljesen ki van száradva. A földben hagyott gyengébb ellenállású növények a szó szoros értelmében elfonnyadnak. A sárga répát, petrezselyem gyökeret nem is kell már aratni, megaszik a földben. A céklát mint ha megsüörték volna, olyan fonyadt. Ámde nemcsak az ideai termést sújtja a szárazság, hanem még káro-abb a jövő évi kenyérre. Hiába vetik a földbe a búzát, rozsot, nem kél ki. Ellenben jó esztali területek a vetőmaggal a mezei fergeknek. A pocoknak, hősöngnek, egérnek soha sem volt jobb dolga, mint most. Szedi, gyűjti téli kamarájába az élelmet s minden szem vetőmaggal egy fej gabonát vesz el az éhes ember szájából. Ha így tart soká ez az idő, a jövő évi termés nagyon gyenge lesz. A kikelt buza tábla nagyon foltos, el van senyvedve. A földműves kéréleg néz az ég felé, de ez derűs képpel mosolyog rá. A Holdnak ma már esténként nagy udvara van, ámde cirrus fellegek usznak a magasban: nem esőt hoz ez, hanem szelet. A barometer állandóan magas, felszél is atól lehet tartani, hogy felfagy. Talán a hólefogyatkozás meghozza a várva-várt esőt.

A mülliókat erő lepedőket elhasználták,

a kórház épületében százezrekre menő károkat okoztak.

A kórház ajtainak rézkilincseit elvitték s vaskilincsekkel pótolták. kerítéseket hordtak el és azokat máshol, nem városi épületeknél beépítették, régi téglákat eladtak, a fákat kivágták és értékesítették s elvitték az orvosi műszereket is.

Mindezt a tanács tudta nélkül. És semmiféle intézkedésről sincs irás.

Fráter Imre dr. igazgató-főorvos és Kiss Péter gondnok mindezen felül bejelentették, hogy lakásaikból kitétek őket s a kórházi állásokra, amelyekben most mind régi kipróbált emberek vannak, az egyetem már pályázatot is hirdetett s az alkalmazottak és tisztviselők nem tudják, mi lesz velük.

A tanács hos-zas tárgyalás után Vásáry István dr. tanácsnok indítványára

bizottságot küldött ki, hogy vizsgálja meg az egész kórházkérdést,

szedje össze és terjessze be az összes iratokat s vizsgálja meg a helyszínén is az állapotokat. Kimondta, hogy az egyetemi építőbizottságnak a közkórházzal kapcsolatosan a város anyagi ügyeiben semmi döntő szerepe nincsen. Végül utasította a kórházi főorvost, illetve a gondnokot, hogy mindent, amit elvisznek a közkórházból, jegyezzék föl.

A tanács szombaton, amikor Tóth Lajos dr. államtitkár Debreczenben lesz, dülőre viszi a kórház kérdést.

Adomány a hadiárvánknak.

Özv. Tóth Ferencné és családja Komáromi Antal elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén a hadiárvaik javára 200 koronát adományozott. Ezen kegyes adományért fogadják a nemesszívű adakozók ezuton is hálás köszönetemet. Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök.

Bajtársi összejövétel. A volt közös 39. gyalogezred tényleges és tartalékos tisztjei felkérésnek, hogy egy rendezendő emlékünnepelely megbeszélése céljából szombaton, folyó hó 15-én délután 5 órakor, a „Bikaszálló” kávéházban jelenjenek meg.

Pályázat posta- és távirtda gyakornoki állásokra. A magyar kir. posta-, távirtda- és távbeszélőnél ötven gyakornoki állásra a kereskedelmi miniszter pályázatot hirdetett. Ez állásokra csakis azok pályázhatnak, akik főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet sikeresen elvégeztek, 18 életévüket már betöltötték és magyar állampolgárok. Előnyben részesülnek azok, akik jogvégzettséggel bírnak. A pályázóknak fedhetetlen előéletüket, ép. egészséges, a szolgálat minden ágának (éjjeli, mozgópóstai stb.

szolgálat) betöltésére testileg is alkalmas voltukat igazolniuk kell. A sajátkezűleg írt és születési, orvosi, erkölcsi, valamint iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok, a már közszolgálatban állók, előjáró hatóságuk, a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester útján ez évi október hó 30-ig ahhoz képest, hogy hol óhajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti székesfővárosi, a budapesti kerületi, a miskolci, a debreczeni, a szegedi, a pécsi posta- és távirtda igazgatóságokhoz, illetőleg a soproni posta- és távirtda igazgatóság szombathelyi kirendeltségéhez nyujtsák be. Ezenkívül folyó évi október hó 22-ig az illető posta- és távirtda igazgatóság, illetőleg kirendeltség vezetőjénél személyesen is jelentkezni tartoznak.

5000 korona és egy hónapi elzárás a kisebb kifliért. Csóti János péksegédet tetten érték, hogy a szabályszerűen kisebb súlyú kifliket árusított. Az árvizsgáló bizottság följelentésére az ügy a kihágási bíróság elé került, ahol Csóti azzal védekezett, hogy ő nem a saját, hanem Klein Ignác pék készítményét árusította. A rendőrség Klein ellen is megindította az eljárást és Csóti Jánost 5000 koronára, Klein péket pedig 5000 koronára és egy hónapi elzárásra ítélte. — Klein az ítélet ellen felbuzott.

Tolvaj cselédek. A balkányi csendőrség megkeresése a debreczeni rendőrség nyomozást indított Szabó Mihályné és Batta Mária cselédek ellen, akik gazdáikat meglöpva, Debreczenbe szöktek. Szabó Mihályné Simák Lajos szakolgyi főjegyzőtől, Batta Mária Rosninger Dávidtól lopott egyenként 8-9 ezer korona értékű ruhaneműt és ingóságot.

Eihalasztják a lakásrendelet életbeléptetését? Budapestről jelentik: Az új lakásrendelet életbeléptetését elhalasztották.

A késelő kárvallott. Veres Bálint konyári lakos haza akart utazni. Azonban nagyon is korán ment ki a kisállomásra. Ezért időtöltésül bement az egyik közeli kocsmába s ott megívott 300 korona áru bort. Részegen ment ki az állomásra, ahol észrevette, hogy a nála volt batyuját ellopták. Emiatt igen elkecseregett és neki támadt a színtén az állomáson várakozó Veres Eszternek, hogy ő lopta el a csomagját. — Amikor pedig ez erélyesen visszautasította a részeg ember gyanúsítását, kést rántott és le akarta szurni a leányt. A rendőr fogta le a veszedelmes részeg embert, akik a rendőrségre vitt föl, ahol megindították ellene az eljárást.

Öngyilkos, aki visszatér és feljelentést tesz. Érdekes esetről írnak Nagykanizsáról. Nagy Sándor 60 éves ember megunta az életét és bement az egyik kereskedésbe, ahol vett magának egy meglehetősen vastag kölelet. Otthon azután fölötötte magát. A kötetl azonban elszakadt. Nagy Sándor nagyon fölhaborodott az eset miatt és család címén följelentette a kereskedőt. Az iratok már ott is vannak a nagykanizsai bíróság előtt.

Bársonyok, velour chiffenok, selymek, szövetek nagy választékban FRANK SANDOR nődivat cégnél Fiac-utca 42. szám, Pannonia-szálló alatt.

Viczián államtitkár szabadságra ment. Budapestről jelentik: A belügyminiszterium egyik főosztályának vezetésében fontos változás történt. A változás dr. Nádosy országos főkapitány hivatalba lépésével kapcsolatos. Dr. Viczián István államtitkár hosszabb szabadságra ment.

Akár van lakása, akár nincs. egyformán érdekli az új (Bernolák-féle) lakásrendelet. — Megjelent Sebess Jenő dr. lakáshivatali osztályvezető magyarázatával. Kapható a könyvesboltokban és az újságárusoknál.

Vasuti karambol. Zalaegerszegről jelentik: Zalaegerszeg és Czeldömök közötti Oba állomáson egy személyvonat hibás váltoállítás következtében beleszaladt egy tehervonatba. A személyvonat mozdonya kisiklott és 3 kocsi összezúzódott, azonban szerencsére emberéletben kár nem esett.

Lakásrendelet. A Bernolák-féle rendelettel kiegészített és módosított lakásrendelet, Salgó László kir. törvényszéke bír. lakásügyi előadó magyarázataival ellátva a napokban megjelenik a „Mélusz” kiadásában.

Véres lakodalom. Nyiregyházaról jelentik - Mihalik József Patai-tanyai lakos részt vett a sógornőjének, Drotár Erzsébetnek és Rác Sándor színtén Patai-tanyai lakosnak szombaton tartott lakodalmukon. Már nagyban folyt a mulatozás, amikor Drotár Ferenc összeveszett öccsével s verekedni kezdtek. Mihalik a vőlegényel, Rác Sándor ki akarta a verekedőket a szobából vinni s amint Drotár Ferencet tuszkolták kifelé a szobából, kihuzta a kését és sógorát, Mihalik Józsefet gyomron szúrta. Életveszélyes sérülésével behozták az Erzsébet-kórházba, de életben maradásához igen kevés a remény. Drotár Ferencet a bái csendőrség letartóztatta s a nyomozást folyamatba tette.

Önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kítűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőnek és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árengedmény. Városház-utca 4. szám.

Gazdászok figyelmébe! A kaszái, valamint a többi előirt tan-könyvek megérkeztek. Gárdos könyvesboltja, ref. püspöki palota

Legszébben alakított női- és férfiakapok 3 nap alatt csakis a Kalapzemből kerülnek ki. Piac-utca 9. sz.

Divatos férfi kalapok, sapkák, nyakkendők, őszi újdonság FRANK IMRENEL, Piac-u. 43.

Uj villamos vasalókat, főző lapokat egy évi javításoknál fél évi jóállással szállít FÖLDVARI Debrecezen I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SÁNDOR női divat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannonia-szálló alatt.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATYI FERENC.

KIADJA:
Debrecezen az. kir. várm. és a Hierónimusi ref. egyházkarólet könyvnyomdász-vállalat.

Kicszerélik a románok által elítélt politikai foglyokat.

Budapest, október 13. Beavatott helyről vett értesülés szerint a magyar kormány a román kormányval egyezséget kötött a politikai foglyok kicszerélése ügyében. Az első csoport kicszerélése e hó 14-én, pénteken, történik a határon. A kicszerélt magyar foglyok első csoportja 14-én este 8 óra 35 perckor érkezik a Nyugati pályaudvarra.

A kiszabadított magyar foglyok között vannak az úgynevezett Levente-pőr összes elítélte, — ugyiszintén Boross Gyula százados, kit a múlt évben lefolytatott *Kratochvíll-féle kolozsvári nagy szenzációs politikai perben ítélték el*

és akit a románok eddig nem bocsátottak szabadon. Többen a szabaduló foglyok közül

halálra, vagy életfogytiglani kényszermunkára voltak ítélve és néhányan közülük két év óta sóbányában dolgoztak.

Az ezzel szemben általunk kiadott román állampolgárok, szám szerint 15-en, többnyire a román kormány által fenntartott sziguranca hivatalának Magyarországra jött és itt elfogott tagjai, akiket kémkedéssel és hazaárulással vádoltak. A többi csoportok, valószínűleg még kettő, néhány napon belül kerülnek kicszerelésre. (MTI.)

Keresztül viszik az iskolázási kényszert.

Az iskolai gondnokság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az állami elemi iskolai gondnokság most tartotta a jelen iskolai évben első ülését *Csűrös* Ferenc dr. közművelődési tanácsnok elnöklété alatt. Az ülésen több fontos ügy került tárgyalásra.

Az iskolai év elején érvénybe lépett 1921. évi XXX. törvények folytán, mely az iskolázási kényszer szigorú keresztülviteléről szól, a gondnokság megtette az összes intézkedéseket, melyek biztosítják azt, hogy minden iskolaköteles gyermek csakugyan be is legyen iskolázva. Az utasításokat az összes iskolák megkapták, ugyiszintén az előjárás is teljes erellyel fogott hozzá a törvény rendelkezéseinek végrehajtásához. Aminek eredménye bizonyára rövidesen mutatkozni fog és a jelen iskolai év folyamán el fogja érni azt, amit a törvény céloz, hogy

az iskolázás annyi nehézség után végre visszatér a háború előtti rendes mederbe.

Az iskolák összeállították költségvetéseiket a jelen iskolai évre.

IPAROSOK ÜGYEI

Felhívom a borbély és fodrász iparosokat, hogy 14-én este 7 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó szakszabó ülésen okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: segédügy. Fuchs Imre szak sz. elnök.

Uj iparengedélyek. A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki az alább írt díjak mellett: Gáspár József férfiszabó 300 korona, Vántora József lakatos és vízvezeték szerező 500 korona, Kardoss István fuvaros ipar 300 korona, Serfőző Imre pékipar 500 korona, Molnár Imre erdészipar 500 korona, Farkas István férfiszabó 200 korona, Szathmáry István asztalosipar 500 korona, Fodor Lili női kapdicsító-ipar 500 kor., özv. Deutsch Józsefné maradékárú és zsákkereskedés 300 korona, Munkácsi István fuvarosipar 500 kor., Debrecezen Általános Fogyasztási Szövetkezet ruházati, élelmiszer, gyü-

mölcs, fűszer- és gyarmatárkereskedés 1000 korona, Govrik Béla fuvarosipar 200 korona, Bordás Benjamin férfiszabó 500 korona, Levenesi Lajos épület-, mű- és vasbutorlatok ipar 500 korona, Bacsai Lajos bérkocsipar 300 korona, Császár Ferencné szatósipar 300 korona, Zsirony Árpád és társa fűszer- és gyarmatárú bizományi raktár és üzlet 1000 kor na, Harsányi Sándorné fuvarosipar 300 korona, Szabó Bertalan asztalosipar 500 korona, Atlanti konzervgyár r.-t. hal- és huskonzerv készítés és forgalombahozatal 2000 korona, Varga Józsefné fuvarosipar 300 korona, Goldberger Lajos kozmetikai intézet 1000 korona, Walter Sámuel bar mfi-, tojás- és vadkereskedés 1000 korona, özv. Szilagyi Sándorné baromfikereskedés 200 korona.

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

Lord Newton a Hortobágyon.

Keddi látogatásai után *Newton* lord szerdán a Hortobágyra rándult ki *Steinfeld* István földbirtokos fogaton és kíséretében. A kirándulásnak nem volt semmi hivatalos jellege. A lord nagyobb kocsitartat tett meg a Hortobágyon s a Matánál tartott pihenőt. Élénken érdeklődött a Hortobágy specialitásai iránt s láthatólag meglepte a pusztá ugyszólván őseredeti állapota. Kérdezősködött az okokról is, amelyek mindezeit fenntartották ezt az állapotot s melyek miatt a pusztá a maga nemében páratlan és egyetlen látványossága Európának. Csodálkozását fejezte ki a műveletlen terület nagysága fölött, melyhez hasonlót — saját kijelentése szerint — utazásai közben idáig csak Kanadában volt alkalma látni.

Szerdán délután Balmazújvárost is urba ejtette a lord, hol egyiket kis gazdát tekintett meg, majd pedig a macsi uradalom berendezését és üzemét nézte meg. A fennmaradó időt a *Steinfeld* család körében töltötte el. Tegnap délben pedig a budapesti személyvonattal visszatért a fővárosba.

Lord *Newton*, a magyar barát angol államférfi, tudvaleg pár napja Debrecezen időzik s *Steinfeld* István vendégszerető házában szállt meg. Tegnap *Steinfeld* István kíséretében meglátogatta az István-malmot. — Az István-malomban az igazgató: *Dreznér* Ármín fogadta az illusztris vendéget, aki behatóan érdeklődött a vállalat mai állása és működése felől. Különösen a békebeli és a mo tani export felől érdeklődött körülményesen. — *Dreznér* Ármín igazgató kimerítően tájékoztatta a lordot. Elmondotta, hogy az István-malom békebeli Angliába is exportált, ez azonban a háború óta szünetel. A vállalat a szénhiány miatt csak felkapacitással dolgozik, de így is szép eredményeket érnek el. — Megmondotta ezután a lordnak a vállalatnak vidéken és az elszakított részekben levő üzemeiről készített fényképfelvételeket is. — *Newton* lord igen nagy figyelemmel hallgatta a felvilágosításokat s érdeklődött a munkásviszonyok iránt is. Tavozásakor meleg köszönetet fejezte ki a szíves fogadtatásért.

A buza ára.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 13. A tőzsde-tanács hivatalos árjegyzése szerint buza 1780—1810, rozs 1350—1375, takarmányárpa 1550—1610, sörárpa 1700—1800 zab 1450—1480, tengeri 1800—1900, repce 2600—2700, köles 1600—1700. Vetőmagpiac üzletelen.

Bécsi zárlatnál a magyar korona 456, Budapest 455.

Dollárt

és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debrecezen, Kossuth-utca 11.

Mikor kapják meg a köztisztviselők a felemelt segélyt?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 13. Egyik fővárosi lap írja: A pénzügyminisztérium számvevőségének osztályához intézett azon kérdésünkre, hogy milyen stádiumban van a kiutalandó segély számfejtése, azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a számfejtés előmunkálataival teljesen keszen vannak, most már csak a végrehajtási utasítást várják. Ez az utasítás jelenleg az állományomdában van s lehet, hogy még a mai nap folyamán, de legkésőbb holnap beérkezik a számvevőséghez. A végrehajtási utasítás beérkezése után a lehető leggyorsabban befejezik a szükséges munkát, úgy, hogy a segély esetleg már szombaton, de legkésőbb a jövő hét elején folyósítható lesz. Ez az időpont a központban levő tisztviselőkre vonatkozik, a vidékiek természetesen a postai szállások miatt csak néhány nap múlva, de legkésőbb októbertől szintén meg fogják kapni a segélyt.

Budapest, okt. 13. A kormány, mint ismeretes, törvényt is fenntartja a közalkalmazottak kedvezményes ruha és cipő ellátását. A kormány az az álláspontja, hogy a cipőket a közalkalmazottak igényeinek megfelelően, lehetőleg a vidékiek is mérték szerint készítteti el a belföldi nagy- és kisiparral azon feltétellel, hogy a szállításnak legkésőbb jövő évi január végéig meg kell történnie és így eddig az időpontig minden igényjogosult megkapja kedvezményes cipőjét.

Aszerbek megakarják szállani Albániát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 13. A szerbek megkezdtek a támadásukat Albánia ellen. Három emelkedő tüzérrel és géppuskával felszerelve átkelt a Drinan és megszállt több albán községet. A szerbeknek az a szándékuk, hogy egész Albániát megszállják. A tiránai kormány a nép-szövetséghez és a nagyköveti tanáchoz fordult oltalomért. Olaszország és Anglia egyezményt kötöttek Albánia függetlenségének védelmére. Az egyezmény fogja a szerbeket megállítani Albánia területén.

A csehek letartóztatják a magyarokat.

Prága, okt. 13. A határmegállapító-bizottságnak a felvidéken való időzése során több községben letartóztatások történtek. Különösen a nagyszombati járásnak több papját és tanítóját fogták el hazaárulás vádjára miatt, mert állítólag aláírásokat gyűjtöttek egy memorandumra, amelyben néhány községnek Magyarországhoz való csatlakozását kérték. Szentiványi képviselő ebben az ügyben levelet írt Massarik elnöknek és Benes miniszterelnöknek s egyben egy küldöttség járt el Massariknál a letartóztatottak érdekében. (MTI.)

Magyarbarát svájci lelkész Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyarság lelkes barátja Frauenfelder Arnold teufeni lelkész a magyar viszonyok tanulmányozása céljából hazánkban tartózkodván, szerdán dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgatóval Debreczenbe érkezett. — Frauenfelder lelkész volt a magyar gyermekek szünidei nyaralásának Svájcban lelkes híve és főintézője.

Már több ízben járt hazánkban, állandó érintkezést tartott fenn a Svájcban tanuló magyar teológusokkal. Most, mióta a háború és forradalom feldúlta Európa békéjét, Magyarországról mindenféle rossz hírt hallott. Azt beszéli, hogy Svájcban, különösen

Bécsben, mindenféle rémképekkel leakták beszélni, hogy Magyarországra, pláne Debreczenbe jön. Meglepetve tapasztalta, hogy egy Budapesten, mint városunkban, a legnagyobb rend van, a napi élet ép oly nyugodt, akár csak Svájcban.

Csütörtökön délelőtt Bucsatelepre (Karczag mellett) utazot ki dr. Veress társaságában Bucsay László lelkész ismerőse látogatására. Ma délután 5 órakor az oratóriumban beszédet fog intézni a kollegium ifjúságához. Frauenfelder, mint író is jelentős Svájcban, kellemes benyomásainak bizonyára élénk hangot ad a svájci sajtóban.

SPORT

Zempléni Gáspár főtájkár lemondott. Tegnap este tartotta a Keletmagyarországi Kerület tanácsulését nagy érdeklődés mellett. A gyűlés bővelkedett szenvedélyes és izgalmas jelenetekben. Különösen mikor a Machó Ferenc elleni bizalmatlansági indítványra került a sor, amely váratlan befejezést nyert. Ugyanis dr. Kocsis Sándor, Zempléni Gáspár főtájkár még többen bizalmatlansági indítványt terjesztettek be Machó Ferenc ellen. A tanácsülés elhatározta, hogy a bizalmatlansági indítványt legkésőbb tárgyalja. A vita során oly elementáris erővel tört ki a vihar és felzúdulás Zempléni Gáspár ellen, hogy jónak látta hirtelenben lemondani, amit a tanácságok eljövessel és helyesséssel fogadtak el.

A DTE nyerte a MOVE vándordíjat. Tegnap délután bonyolították le a 10x100 m. stafétát a MOVE vándordíjra a nagyerdei pályán. Indultak a múlt évi védő, a DEAC, azonkívül a DTE és a MOVE. Első erős küzdelem után DTE, második a DEAC lett, így a vándordíj ez évi védője a DTE lett.

A labdarúgás iskolája. Pálffy György könyve, mely az első és egyetlen magyar nyelvű rövid, de kimerítő, bőven illusztrált football-könyv, amely minden játékosnak és sportkedvelőnek okvetlen meg kell, hogy legyen. A könyv ára felárral együtt K 46 és kapható a „Meliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Törökszentmiklósi TE—Berettyóújfalui SE 1:0. A berettyóújfaluiak veresége nagy meglepetést keltett. Biro Bartha Pál.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9. Alapított 1831.

Len- és pamutvásznak, sifonok Barchetek, flanelek, sephirek Női fehérneműk) készen Férfi fehérneműk) és ren-Gyermek fehérneműk) delésre Asztalneműk, törülközők, törülők Harisnyák, zsebkendők, hímzések Kötények, kendők, pokrócok Pajtamok, ágyszerítők, matracok

Csakis jó minőségben! o Határozott áron! o

Novemberben lesz Pécs—Keletmagyarország közötti mérkőzés. Mint ismeretes, a kerület közli mérkőzések során Keletmagyarország elsőnek Pécs válogatott csapatával kerül össze. A keletmagyarországi kerület november 13-át ajánlotta a mérkőzés dátumául. Mint most egy Pécsről érkezett távirat jelzi, a pécsiek e dátumot elfogadták. A válogatott mérkőzés Pécsen lesz.

Felkérem a DMTE összes birkozóit, hogy holnap, pénteken este fél 8 órakor tréningen megjelenni sziveskedjenek. Különösen Hendzsel, Pencs, Szolnoki, Tibi, Kurtás, Erdei, Kiss K. és Fekete sportársak megjelenését kéri Bagossy előadó.

Az FTC—KAC mérkőzés. Budapest, okt. 13. FTC—KAC eredmény 0:0. Mint ismeretes, az idei football-szezon legelső mérkőzése Kispeszen volt, ahol az FTC 1:0 arányban vereséget szenvedett a KAC csapatától. — Friedler bíró egy 11-es által elért gólt érvénytelenített. Ez járult hozzá főként az FTC vereségéhez. Az FTC ovást adott be és a Magyar Labdarúgó Szövetség a mérkőzést megsemmisítette és annak újrajátszását rendelte el. Ma délután volt ez a mérkőzés a Sárkány-utcai pályán, amely eldöntetlenül végződött, dacára annak, hogy az FTC állandóan fölényben volt. A kispesztiek csak lerohanásokkal próbálták eredményt elérni. Varga bravurosan védett.

Birkózás. Az M. B. O. Sz. keletmagyarországi kerülete ma este (14-en) 8 (20 óra) az Arany Bika emeleti termében ülést tart. Az ügy fontosságára való tekintettel keretnek a tagok pontosan megjelenni. Elnökség.

VILÁGHIRŰ

ITA KALAPOK megérkeztek.

Herman és Friedman

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Birkózás. Felkérem a DKASE összes birkozóit, hogy ma pénteken a DTE tornacsarnokában pontos megbeszélés és tréning céljából megjelenésüket sziveskedjenek.

EGYHÁZ ÉS NOKOLA

Felhívás a polgársághoz. Az okt. 26-án tartandó Orsz. Református Lelkészegyesületi gyűlés alkalmával az egyesület vezetősége mintegy 200 lelkész megjelenésére számít az ország minden részéből. Miután a vendégek elszállásolása egyébként nagy nehézségbe ütközik, a református egyház nevében Baltazar Dzsó dr. püspök és Márk Endre h.-fegondnok felhívást bocsátottak ki a polgársághoz, melyben kéri, hogy október 25. és 26. napjaira lehetőség szerint fogadjanak vendéget az érkező lelkészek közül. A felhívást ma kézbesítik ki s minden remény meg van rá, hogy Debreczen vendégszerető polgársága szállások felajánlásával is lehetővé fogja tenni, a nagyjelentőségű gyűlés sikerét.

A Testvériség című Bridgeportban megjelenő amerikai magyar újság a szeptember 20-án megtartott protestáns világtörvényszusszal kapcsolatban vezető helyen foglalkozik a „Lelkészegyesület” egy cikkével, mely a Baltazar püspök tervezett amerikai útja elmaradásának okairól szól. A cikkel szemben azt írja a „Testvériség”, hogy Baltazárnak minden körülmények között ki kellett volna mennie a kongresszusra, miután az amerikai magyarság csak tőle kaphatott volna tiszta képet az itthoni állapotokról s a munkásság széles rétegeinek föltétlenül szüksége lett volna az ő felvilágosító szavára. Egyeseknek, akiket esetleg elbódíthattak azok a hazugságok, melyeket az otthoni kurzus erejét magából, ezeknek a megkereszteltnek is ő magyarázhatta volna meg legjobban, hogy mi az, ami odahaza folyik s ami a magyarság jó hírének csak ártaalmára van és hogy a magyarságnak életérdeke kívánja a kurzus uralomnak mielőbbi megszűnését.

Anagyállói harangszentelésre szombaton délelőtt utazik ki Baltazar püspök. Kiseretében részt vesz Debreczen református társadalmának mintegy 8—10 vezetőembere is.

A szerbek nem tesznek területi engedményeket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szabadkáról jelentik: Belgrádi értekezés szerint a minisztertanács ma foglalkozott a magyar kormány delegációjának a magyar-jugoszláv határkérdési tárgyalásokon felvetett azon ajánlatával, hogy Horgos községet és vidékét, engedjék vissza Magyarországnak s ezzel szemben a magyar kormány Szabadkától északra fekvő területekből engedményt tesz.

A minisztertanács úgy döntött, hogy egyáltalán nem tesz területi engedményeket.

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

KÖZGAZDASÁG

Borplac. Már a Dunántulon is megkezdődtek a szüret és a must minősége kitűnő. A kereslet fokozódik, árak emelkednek. Új borért már 40 koronát is kérnek. Pozsony vidékén 1500, Beregszász vidékén pedig 1400 csehkoronát kérnek hektoliterenként. Erdélyben a bortermelést a mostani alacsony borárak lehetetlenné teszik. A mai 2-3 leies borra a gazda ráfizet.

Drágul a bór. Nyers marhabőr 85-90, száraz 150-60, nyers borjubőr fej nélkül 190-200, száraz 380-400, lóbor sózott 700-800, száraz 600-650, gyors juhbor 70-75, nyírott 50-55, báránybőr 75-80. A hangulat változatlanul szilárd. A kereskedők a kormánytól kiviteli engedélyt kérték s ha ezt megkapják, úgy ismét el lehet készíteni az újabb áremelkedésre.

Nem gondolják a legelőket. A városi tanács előtt szoba került, hogy a legelőkön és utakon rendkívül módon elszaporodott a szerb tövis. Miután ezt nemcsak a város tulajdonát képező birtokokon, de a magánosok földjein is tapasztalták s miután a szerb tövis elterjedése elemi csapás a legelőkre, a városi tanács utasította a városi előljáróságot, hogy a szerb tövis irtása iránt sürgősen és erélyesebb intézkedjék és az 1804. évi XII. t.-c. rendelkezéseire képest szigorúan járjon el.

Előléptetés. A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére *Surgoth Jenő* gazdasági felügyelői címmel és jelleggel felruházott hajdumegyei gazdasági felügyelőt a VI. fizetési osztályba valóságos gazdasági felügyelővé nevezte ki. *Surgoth Jenő* évak óta vezetője a helybeli gazdasági felügyelőségnek s nagy szaktudásával a mezőgazdaság, különösen pedig a telegazdaságok fejlesztése körül nagy érdemeket szerzett.

Megengedik az erdei legelőt. Hirt adtunk arról, hogy a debreczeni Gazdasági Egyesület sürgős kérelemmel fordult a közigazgatási bizottsághoz az erdei legeltetés sürgősen engedélyezése tárgyában. A közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága teljesen méltányolva a gazdák kérését, felhívja a kir. erdőfelügyelőt, hogy azon városi

erdős területeket, melyek ezidőszerint a gazdasági üzemterv alapján tilalmazva vannak s melyek a rendkívüli viszonyokra tekintettel a tilalom alól felszabadíthatók sürgősen állapítsa meg és jelentse be, hogy a rendkívüli legeltetés az állattenyésztés érdekében engedélyezhető legyen. A közigazgatási bizottság csak a gazdák halajára tarthat számot, ha megérve a helyzetet, rajta is lesz, hogy a határozat tetet megelőzően.

Eladó

Kossuth-utca 69. sz.
modern ház, esetleg átvehető lakással. Felvilágosítást nyújt a délutáni órákban:

Dr. Polgár Dániel
ügyvéd.

Minden hatóságot, iparost, kereskedőt, gazdát, köztisztviselőt, bírót, ügyvédet, stb. stb. közelebről érdekli!

Az alkotmányosság helyreállítása óta megjelent **Törvények és Rendeletek tárgymutatója.**

Kalauz a Budapesti Közlöny 1919 augusztus 1-től 1921 jun. 30-ig megjelent számaihoz. Szerkesztették: **Fenyő Aladár** és **László Mór**, a Budapesti Közlöny munkatársai.

Az Athenaeum kiadása. Kapható **„MÉLIUSZ”** könyv- és papírkereskedésben. **Ára 15% felárral 69 korona.**

Egy-két percelatt megtalálhatja a keresett törvény vagy rendelet számát, keltét és a Budapesti Közlöny vonatkozó példányának oooooooooo számát! oooooooooo

UJBÓL KAPHATÓ! UJBÓL KAPHATÓ!
A legjobb szakácskönyv:
Rézi néni
Szegedi szakácskönyve
1268 recepttel!
Ára kemény kötésben 15% felárral 207— korona.
Az Athenaeum kiadása.
Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Tiszántúli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai, **Telefon: 566.**
Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, idegen értékű csekket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdai megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Új és használt juta és indiai gabonaszákak jutányos áron kaphatók.

Eladó

a város legjobb helyén **egy szép emeletes ház** hatrendbeli 4-6 szobás lakással, modernül felszerelve, nagy udvarral és kerttel. — Egy nagy utcai lakást vevő november 1-én elfoglalhat. — Egyéb részletek és feltételek irodánkban egész nap megtudhatók. ooooooooo

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyháskör. könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Szombat, Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapból továbbá a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek elhelyezkedésre van szükségük, és **házvevők,** vagy akik oooooooooo **házukat el akarják adni,** eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyedik az **„EGYETÉRTÉS”** hirdetés rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogécsulát vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály,** Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3433

Aranyórt ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizettek, **Krámer, Simonffy-utca 17.** 3876

Pállinkafőző üstök mosóüstök beszerezhetőek **Mándoki rézművesnél,** Arany János-u. 13. Ócska vörösréz veszek 4048

Szeplő és májfolt ellen legjobb a **Fáycrém** és **Fáy-zappan,** mely ismét békebeli minőségben kapható a **készítő Grósz Nagy Ferenc** Arany egyszarvu gyógyszerárjában, színház mellett. 3912

Paplanvarrodámban

minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raklárton. Debreczen, **Kossuth-utca 11.** 3412

Mustot és új bort veszek és hordót adok hozzá. — **Hatvan-u. 2. vendéglő.** 4087

Egyetemi hallgatót, kettőt, esetleg hármat egész ellátásra elfogad ur családom. **Cím a kiadóban.** 4163

Kereslet

Gimnáziumi, érettségit tett szegény fiatalember gyógyszerész gyakornoki állást keres. Ajánlatot a kiadó továbbítja. 4197



KOLLARIT

BÖRLEMEZ

a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható

Mező Ármin
fakereskedőnél, Debreczen.

Birtokosok figyelmébe!

Most készülök a már több gazdaságban bevezetett és legjobbnak talált rendszerű

Gazdasági számviteli könyvem

harmadszor átjavítva újból kiadni. Kérem birtokos társaimat, hogy megrendelésüket adják fel késcdelem nélkül, hogy előre intézkedhessem a kinyomandó példányok számáról. ooooooooo

A számvitel a legkisebb gazdaságtól tízezer holdas birtokig

mindenütt alkalmas és annak vezetése különösen célszerű arra az esetre, ha a gazdaság jövedelmét tulmagas adóval sújtják, ezen számadás pontos vezetésével a tiszta jövedelem kimutatása alapján védelmezhető. — A könyv megtekinthető a

Jóba Elek könyvnyomdájában, Nyiregyházán, ahová a megrendelések is küldendők. **LIPTAY JENŐ.** A mű november havában jelenik meg.